

佛山市律师协会

会议纪要

佛山市律师协会秘书处

二〇一四年六月五日

佛山市律师协会第七届理事会 第十七次会议纪要

2014年6月5日下午，市律协召开了第七届理事会第十七次会议，会议由周荣炽会长主持，14名理事参加了会议，6名理事因事请假。会议通报了我会与华南师范大学法学院合作共建佛山市律师教育基地事宜并表决通过部署落实2014年工作开展计划及费用预算，表决通过了摄制佛山律师党建工作宣传片方案及费用预算，表决通过了编印佛山律师服务村居宣传特刊及对有关律师事务所、律师进行表彰事宜，通报了近期市律协落实“百千工程”各项工作推进情况，研究与市工商联深化商会企业商事纠纷调解指导工作推进情况，研究与市法制局共同推进CEPA工作及政府采购法律服务工作，通报法律热点问题辩论比赛筹备情况及研究部署年内理事会的会议安排。纪要如下：

一、通报我会与华南师范大学法学院合作共建佛山市律师教育基地事宜并表决通过部署落实2014年工作开展计划及费用预算

会议通报了我会与华南师范大学法学院合作共建佛山市律师教育基地的情况。经过前期沟通协商，5月8日，我会与华南师范大学法学院正式签署协议，在华南师范大学建立了佛山律师教育基地，该教育基地将依照双方协议承担佛山市执业律师教育及培训的相应职能，主要为佛山律师业提供执业律师继续教育；律师事务所主任、合伙人、律所高级管理人员的提升性培训；律师事务所党支部书记培训等政策性培训；佛山市律师协会交办的对行业协会、社会机构的法律培训任务及重大疑难问题研讨任务等等，以专业结合佛山律师实际需要，促进佛山市律师教育、培训工作的正规化和系统化。与会理事认为，地级市律师协会与高校共建律师教育基地，在广东省内尚属首次，在全国也是走在前列。与会理事同审议了该基地今年拟开展的全市律师事务所负责人高级研修班、撰写佛山律师行业发展白皮书及举办两到三期中小型律师培训班的工作部署内容和费用预算。经表决，与会理事一致同意以上工作方案及总共30万元的费用预算方案。

二、表决通过摄制佛山律师党建工作宣传片方案及费用

会议对拍摄我市律师行业党建工作宣传片的方案和预

算进行了审议。与会理事认为，我市律师行业党建工作在上级党委的关注和支持下，工作开展卓有成效，对凸显我市律师正面形象起着重要作用，摄制律师行业党建工作宣传片非常有必要。经表决，与会理事一致同意拍摄我市律师行业党建工宣传片的方案和8万元的拍摄经费预算。

三、表决通过编印佛山律师服务村居宣传特刊及对有关律师事务所、律师进行表彰事宜

会议对今年我市律师行业宣传工作方案进行了审议。与会理事认为，省委省政府和佛山市委市政府相继就“一村（社区）一法律顾问”工作专门下发了相关文件，要求各市继续推进该项工作。我市较早开展律师法律服务村居工作，目前全市均实现了“一村居一律师”，得到了党委政府的肯定和社会各界的好评，市律协应将所做的有关工作进行总结、以达到提炼经验、推广宣传的目的。经表决，与会理事一致同意编印佛山律师服务村居特刊及对有关律师事务所、律师进行表彰。

四、通报近期市律协落实“百千千工程”各项工作推进情况

会议通报了我市落实“百千千工程”的工作情况。我会结合实全国律协、省律协“百千千工程”实施工作的要求和安排，今年主要完成了以下工作：一是向云南相关律师事务所捐赠了两部办公车辆，我市共有3部车的捐赠任务，本次捐赠是完成2013、2014年的任务，以现金10万元形式、委托省律协统一向云南律协给付；二是在5月19-25日期间，

组织全市 189 名律师分四批次赴云南交流学习，期间为云南省执业律师举办了两个专题讲座：“青年律师的职业规划”（曹建宇副会长主讲）、“知识产权法律业务的新动向专题讲座”（张晓峰副会长主讲）；进行了两项业务交流：“公司金融业务”交流（与云南省律协公司证券金融业务研究委员会联办），“矿业法业务交流”（与云南省律协环境与资源业务研究委员会联办），参观了 3 家当地律师事务所：云南八谦律师事务所、刘胡乐律师事务所、海度律师事务所。通过以上活动，促进了两地律师的合作和交流，得到了云南省律协和云南律师的高度评价；三是 5 月 21-31 日，按省律协要求，接待广西、云南共 12 名律师到我市进行跟班锻炼学习。期间，市律协安排了广西、云南的律师们赴华南师范大学佛山律师教育基地进行专题培训，并由华法、至高、龙浩、东达昊、泛邦、海迪森、华法三水分所和顺德分所等 8 家律师所具体接待广西、云南律师一行进行了跟班锻炼，跟班锻炼学习期间，广西、云南律师同行参观了我市有关律师所的所容所貌，并就律师所的管理、案件分派、薪酬发放以及相关专业法律服务和具体案件办理与我市律师进行了深入了解和交流。参与学习的广西、云南的律师同行均表示此行受益匪浅，开拓了眼界，学到了很多实在的东西。

五、研究与市工商联深化商会企业商事纠纷调解指导工作推进情况

与会理事认为，与市工商联共同研究深化商会企业商事纠纷调解指导工作是我会今年的重头工作，目前禅城、南海、

三水均已成立商会企业商事调解组织并已运行良好，顺德、高明的调解指导中心也已基本筹备到位，要抓紧成立。下半年要加强与各级工商联、商会的合作，发挥市商会企业建设法制化国际化营商环境讲师团的作用，继续深化该项工作。

六、研究与市法制局共同推进 CEPA 工作及政府采购法律服务工作

与会理事认为，我会一直努力组织我市律师积极参与推进 CEPA 工作和政府采购法律服务工作，为律师开创新业务搭建平台，效果良好。因此，我会应在与市法制局良好的合作基础上，继续加强与该局合作，研究由政府牵头、律协组织、律师提供法律服务产品的合作方式，共同推进 CEPA 工作和政府采购法律服务工作。

七、通报法律热点问题辩论比赛筹备情况

与会理事认为，去年我会与法官协会、检察官协会、警察协会共同签订了法律共同体框架协议，政府、社会及媒体都相当关注，今年将在框架协议内容范围内，四家协会联合举办“法律热点问题辩论比赛”，对推动提升律师形象，有着重大意义，相关筹备工作正在推进当中，会议委托秘书处继续跟进，力争律师团队以良好风貌、专业知识参与比赛。

八、研究部署年内理事会的会议安排

会议对年内的理事会会议安排进行了研究，与会理事认为，2014 年是本届理事会的届满之年，全体理事应坚持不懈，严格按照章程规定，继续为全市律师服务，为本届理事会的工作划上圆满句号。

出席：周荣炽 曹建宇 何万龙 吴兴印 张晓峰 陈达成
叶剑军 杜圣操 邓敏姿 李国荣 杨小菁 胡玉明
涂建军 孙胜华

请假：叶夏明 刘晓晖 程少云 余远辉 曾庆鹏 欧阳锦添

列席：陈壮 陈丹霞

送：省律协，市司法局，各区司法局，市局政治处、办公室、
律公科，刘坚明局长，易新华副局长，市律协会长、副会长，
理事会成员，党委委员

佛山市律师协会秘书处

2014年6月5日印

(共印40份)